Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 22.03.2011

COMPITO A
Esercizio A.1 Sono date le rette r: y =0 e s: y = x/3. Determina una terza retta
¢, passante per Dorigine, in modo che valga la relazione st = 275. [y = 13x/9]

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:
9% —2.3%t2 _ 9243 =0; 27 +3 _3.99F2 L 5. 97l 4 9T — 448
[3; 6]

Esercizio A.3 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:

11

79”“:5'73- 7.5%.2°71 = 3. 5%+l sen 37‘(’ x:10g =
SRR ! 12 T

[2; In3+In5+1In2—1In7)/(In2 —1n5); 0]

Esercizio A.4 Risolvi le seguenti equazioni logaritmiche:
logy(z +5) —logy(3x —2) =2+ logy(z — 1) — logy (22 + 1) ;

log, g2 loggx —3loggz —4=0.
[3; 1/3, 81]

Esercizio A.5 Dati un numero reale non negativo a e due numeri m e n, interi e

maggiori di 1, utilizza le proprieta dell’esponenziale per dimostrare ’identita:
Y ¥a= 1 ¥a= "%a.

Esercizio A.6 (Speciale) Risolvi la disequazione

1\* 1
() <3
seguendo la procedura sotto riportata:
1) disegna in modo qualitativo il grafico della funzione y = (1/3)%;
2) individua il punto del grafico che ha ordinata (1/9);
3) individua sul grafico la parte di curva che ha ordinata minore di (1/9);

4) leggi dal grafico la soluzione della disequazione precedente e scrivi il risultato.
[z > 2]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Sono date le rette r: y =0, s: y =x/2 e t: y = x. Determina una
quarta retta u, passante per l'origine, in modo che valga la relazione tu = 27%.

ly = —Tx]
Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:

25% — 24 . 5%t _ 625 =0; 373 42.3%72 _13.3%T1 4 3% = 567 .
[3, 4]

Esercizio B.3 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:

2CC—|—3 — 27 .
3 75w

@ 58
4.3"%1 . 577 = 7.5°F1, [sen (g)} = logy /g 9

3; In54+1In7—1n4 —1n3)/(In3 — In25), 0]

Esercizio B.4 Risolvi le seguenti equazioni logaritmiche:
log;(2x + 1) — logg(x 4+ 3) = 2 + logg(z — 1) — logg(4x + 1) ;

2logs x loggs  —log s —3=0.
2; 1/5, 125]

Esercizio B.5 Dati un numero reale non negativo a e tre numeri m, n e p, interi e

maggiori di 1, utilizza le proprieta dell’esponenziale per dimostrare 1'identita:

"Varr = Van.

Esercizio B.6 (Speciale) Risolvi la disequazione
logy /3 < —1

seguendo la procedura sotto riportata:
1) disegna in modo qualitativo il grafico della funzione y = log, /3 %;
2) individua il punto del grafico che ha ordinata pari a —1;
3) individua sul grafico la parte di curva che ha ordinata minore di —1;

4) leggi dal grafico la soluzione della disequazione precedente e scrivi il risultato.
[z > 3/2]

Buon Lavoro!



